

# Refuerzan Cerrón Grande y Presa 5 de Noviembre

Las presas hidroeléctricas "Cerrón Grande" y "5 de Noviembre", han sido objeto de refuerzos millares en estos días, a raíz de los continuos ataques que hacen los terroristas contra ambas instalaciones, según información oficial.

Las últimas operaciones de los terroristas —dijeron— se han circunscrito a las inmediaciones de las dos presas, o sea en Suchitoto y sus cantones y en San Luis del Carmen, Chalatenango, cuando en esta última localidad atacaron la Alcaldía y la Comandancia Local, y asesinaron a un civil y anteriormente los terroristas habían atacado el cantón Santa Cruz, a 5 kilómetros de San Luis del Carmen, en donde también le dieron muerte a 3 patrulleros y robaron uniformes de soldados.

una a Tecoluca con la cabecera departamental, la vigilancia del Ejército se ha duplicado a raíz de las continuas quejas contra terroristas que asaltan buses, camiones, trailers y automóviles, formando "retenes" y obligando a conductores y ocupantes a pagar "impuestos de guerra". Señalan que los asaltos de los terroristas han hecho mermar el tráfico de conductores de vehículos por esas carreteras, pero desde que el Ejército efectúa rastros diarios y continuos, han desaparecido los asaltantes. Sin embargo, la protección continuará en esos sitios, según los informes.

## OTRA ZONA CONFLICTIVA

Un oficial informó que en Cinquera, Cabañas, hay zonas que han sido minadas por los terroristas, pero desgraciadamente los daños los está sufriendo la población civil, ya que es alto el número de víctimas que se han registrado por las explosiones de las bombas escondidas.

## VIGILANCIA DE PUNTES

En la actualidad —tal se ha dado a conocer— son 22 puentes los que ha destruido el terrorismo en el país.

—Favor pase a la página 30.



**INTERES EN EXPOSICIONES.**— Definitivamente, en El Salvador ha surgido un renacimiento por el arte. El público lo exige y los artistas le han dado un nuevo impulso para proyectarse cada uno en su estilo, declara Janina de Hasbún, Directora de la Galería Laberinto. Isaias Mata, joven pintor, expondrá sus obras sobre "Máscaras y Plumaz" a partir del 18 de este mes.

# Nuevo Llamado para que Grupos Depongan Armas

Un público llamamiento a toda organización profesional, gremial y comunal para que se incorporen a los partidos políticos que participan en el Foro Político, hacen miembros del Partido Demócrata Cristiano.

El mencionado Foro ha sido organizado por el Consejo Central de Elecciones y en él se elabora el Ante Proyecto de Ley Electoral, que es el instrumento legal que servirá para lograr por primera vez en nuestro país "unas elecciones libres y democráticas", expresan los informantes.

Dicen que el momento histórico que vive el país, ante la embestida de las fuerzas terroristas marxistas-leninistas, "así como el empecinamiento de la extrema derecha, debe preocuparnos a todos, pues ambas extremas no representan la mayoría

del pueblo salvadoreño".

También hacen un llamado a las organizaciones que han tomado como bandera de lucha los actos violentos, para que depongan esa actitud, "pues las experiencias que están sufriendo los pueblos que han instaurado gobiernos bajo la violencia, deben servir de ejemplo para no caer en los campos del totalitarismo absorbente que niega todos los derechos al ser humano y lo convierte en instrumento al servicio de intereses de grupos o consignas ajenas a nuestra nacionalidad", expresan.

Luego dicen "que los salvadoreños que amamos nuestra Patria, estamos trabajando en el Foro Político para sentar las bases de una nueva sociedad y por esa razón debemos unir esfuerzos para lograr salir adelante en la dura prueba a que se nos ha so-

metido, debido al obsoleto sistema de gobierno que tuvimos hasta el 15 de octubre de 1979 y cuyas consecuencias han sido aprovechadas por las fuerzas de la subversión comunista internacional".

Para concluir, reiteran el "llamado a los grupos alzados en armas para que se retiren de la violencia, ayuden a la elaboración de una nueva Ley Electoral y se organicen en partidos políticos, para que en los campos de la civilización, demuestren su base de apoyo que manifiestan tener".

## Reos Piden Mejor Alimentación

Los reos políticos, que suman un poco más de 300, han solicitado aumento de su cuota alimenticia, que actualmente está fijada en 1 colón 25 centavos por persona.

En su petición, los reos manifiestan que la cuota se les fije en 2 colones 50 centavos para cada uno, con lo cual —dicen— podrán obtener una alimentación mejor de la que les dan en los penales donde se encuentran, que son los de Santa Tecla y de Mariona. Solicitan también más medicinas.

Al respecto se ha informado que ni el Ministerio de Justicia ni la Dirección General de Centros Penales son los organismos indicados para disponer del aumento que solicitan los reos, pues tal autorización depende del Ministerio de Hacienda. Sin embargo, Justicia hará todo lo que está a su alcance por atender la petición de los reclusos, según se expuso.

También se dijo que este año, el Ministerio de Justicia logró el aumento de 25 centavos para cada uno de los reos que se encuentran en los 30 centros penales del país, pues el interés de las autoridades penales es mejorar en cuanto se

—Favor pase a la página 47. —Favor pase a la página 30.

## ACCION EN SAN VICENTE

Por otro lado, personas llegadas de San Vicente informan que el ataque del Ejército contra posiciones terroristas, se ha recrudecido en el sector de Santa Clara, en donde al igual que en Tecoluca, se oyen a cada momento los retumbos de los cañones cuando disparan hacia determinadas lugares. Los vecinos aseguran que la mayor parte de vecinos de esos sectores ha desocupado sus casas por temor de verse empujado de un combate. Dicen que el rastreo de la tropa es continuo.

En el mismo departamento de San Vicente, en la población de Verapaz, los terroristas llegaron a saquear la Unidad de Salud y se llevaron todas las medicinas. La tropa anda en busca de hospitales de terroristas en ese sector.

## CONTRA RETENES DE TERRORISTAS

También se informa que en el mismo sector de San Vicente, tanto en la Carretera Panamericana como en la del Litoral y la que

# Baten Record Descarga en Puerto de Acajutla

La rapidez con que se está trabajando en el nuevo Puerto de Acajutla, gracias a los equipos con que se cuenta y a la eficiencia del personal, señala el Capitán de Ultramar Carlos Lesca, en carta que dice:

Señor Rafael Mora Maza, Jefe de Redacción, EL DIARIO DE HOY, San Salvador.

Estimado don Rafael:

Nuevamente me pongo en comunicación con usted para transmitirle una noticia que creo merece ser destacada, para hacer ver al público, tanto del país como del exterior, el espíritu de trabajo y superación que siempre ha caracterizado a la salvadoreña, pese a todas las vicisitudes que nos está tocando vivir en los últimos tiempos.

Hace casi un año hice notar a usted un hecho al que EL DIARIO DE HOY dio cabida en su edición del 9 de diciembre de 1980: el buque Sunward, por nosotros agenciado, había batido un récord de descarga

al lograr un promedio diario de 5.000 toneladas métricas de trigo a granel.

Hoy me es grato informarle que ese promedio ha sido ampliamente superado, estableciéndose por lo tanto otro récord admirable: la MN "Finnsnes", bulk-carrier de bandera libanesa, uno de los sesenta y tantos buques propiedad de los armadores privados noruegos A/S Kristian Jøbsens Rederi, atracó al muelle B-3 del Puerto de Acajutla el día de ayer, 9 de Noviembre a las 0645 hs., procedente del Puerto de Nueva Orleans, EE.UU., transportando en sus bodegas 8.715 toneladas métricas de trigo a granel originadas a importadores guatemaltecos. La firma proveedora es Alliance Grain Inc., de Philadelphia, EE.UU., quien tuvo la certeza de que el "Finnsnes" que reúne excepcionales condiciones, como son las de poseer espaciosas bodegas protegidas con amias tapas metálicas que permiten descargar el producto casi sin necesidad de equipos auxiliares, pues

—Favor pase a la página 47.

# Renace el Arte Gracias a Entusiasmo de Público

En El Salvador hay en estos momentos un renacimiento del arte gracias al entusiasmo del público y de los artistas, declara a EL DIARIO DE HOY Janina de Hasbún, Directora de Galería Laberinto.

Trae a manera de ejemplo, que en las últimas exposiciones que ha presentado en dicho lugar, los pintores han logrado vender el ciento por ciento de sus obras y el local se ha visto siempre concurrido.

Señala que lo más importante para un artista es recibir el beneplácito de las personas amantes del arte, porque ello los impulsa a continuar proyectándose cada uno en su estilo.

Durante una visita de cortesía a nuestra Redacción, la señora de Hasbún vino acompañada del pintor Isaias Mata, de 25 años, quien expondrá un buen número de obras de estilo figurativo bajo la temática "Máscaras y Plumaz". Refiere el artista

que el tema principal de los trabajos pictóricos es sobre el Teatro de la Vida, el cual los presenta haciendo uso de una técnica mixta: tinta china y óleo.

La señora de Hasbún manifiesta que en octubre de este año fue reinaugurada la galería y desde esa fecha ha venido presentando la pintura de artistas jóvenes, cada quince días. Esta nueva modalidad ha despertado mucho interés entre el público a tal grado que hoy se mantienen atentos a la programación de los eventos culturales.

Aun cuando el nuevo sistema ha dado buenos resultados, la señora de Hasbún comenta que las exposiciones continuarán ese ritmo hasta el mes de enero, posiblemente, y después se irá a disfrutar de un merecido descanso.

Los artistas que han venido exponiendo en la Galería Laberinto son en número de 10, y para diciembre están organi-



**EDIFICIO PARA BACHILLERATO.**— En los terrenos inmediatos a la Escuela Metropolitana de la colonia Zacamil, se construye el edificio donde será albergado el Bachillerato el próximo año. Este año se suscitaron problemas entre el tercer ciclo y bachillerato, por disputarse el edificio, lo mismo que las escuelas que allí funcionaron por "emergencia". El costo de la obra es de más de un millón de colones.